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ELŐSZÓ

A Szombathelyi egyházmegye a magyar egyházmegyék közül a maga 240 esztendejé-
vel a fi atalabbak közé tartozik. A magyar történelem folyamán bekövetkezett társa-
dalmi és politikai változások többször is arra késztették és kényszerítették az éppen 
aktuális megyéspüspököt, hogy egyházmegyei zsinatot hívjon össze, s ott az általa 
kiválasztott papoknak és krisztushívőknek tanácsát kikérje. Így volt ez 1821-ben, 
amikor a papok a jozefi nizmus káros hatásai kapcsán fogalmazták meg kritikájukat 
és javaslataikat, majd 1927-ben, amikor a trianoni határváltozások, a társadalmi 
átalakulás és az új pasztorációs módszerek adták a zsinat főbb témáit, és végül ez 
történt 1998-ban is, amikor a rendszerváltás társadalmi, politikai és gazdasági kihí-
vásaira kellett a zsinaton szereplőknek válaszokat adniuk.

A közreadott dokumentumok bepillantást engednek a szombathelyi zsinatok 
munkájába, azokba a vitákba, tanácskozásokba, amelyek egy-egy probléma kapcsán 
kialakultak. Ezeknek az ad különös jelentőséget, hogy a Szombathelyi egyházmegye 
történetének legnagyobb tudású, legismertebb személyiségei szólaltak fel.

Az egyházmegye zsinatai közül nyilvánvalóan a legjelentősebb az 1927-es ta-
nácskozás. Nemcsak azért, mert ekkor kellett válaszokat keresni a trianoni békeszer-
ződés hatásaira, de ekkor váltak szembetűnővé a zalai területek pasztorációs hiá-
nyosságai is. Ennek a zsinatnak a határozatai, lelkülete adott erőt és hitet a katolikus 
reneszánsz reformjainak véghezviteléhez s a Katolikus Egyház két világháború közti 
megerősödéséhez.

Ecclesia semper reformanda est, azaz az Egyház mindig megújul, tartja a latin 
közmondás. Ez a könyv ennek bizonyítékát nyújtja. Az Egyház folyamatosan 
 alakul, de mégis ugyanazt az örök evangéliumi igazságot közvetíti a hozzá tarto-
zóknak.

Hálásan köszönöm a szerkesztők munkáját, egyben reményemet fejezem ki 
aziránt, hogy az eddig kevésbé ismert dokumentumok publikálása további felfede-
zések felé ösztönzi az egyháztörténet iránt érdeklődőket, ugyanakkor korunk új 
evangelizációjához is ad megfontolandó szempontokat. 
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